Karakterlancok

1

Irjatok egy c/c++ programot, amely beolvas egy legtsbb 255 karakterbdl allo
karakterlancot, mely szokdzzel elvalasztott szavakat tartalmaz. A szavak csak az angol
abécé kisbetlibdl allhatnak. A program moddositia a beolvasott karakterlancot a
kévetkezdképpen: tikrézéssel megforditia azokat a szavakat, amelyek maganhangzéval
kezdédnek. Maganhangzdknak tekintjik az a, e, i, o, u betlket. Az igy kapott
karakterlancot a program kiirja a képernyére.

Példa: ha a beolvasott karakterlanc: maine este proba la informatica, a program
a képernydre kiirja:

maine etse proba la acitamrofni (10p.)

2.

Adott egy legfeljebb 100 karakterbdl allé szbéveg, szavak €s szamok, egy vagy tébb
szOkozzel elvalasztva. A szavakban csak az angol abéece betli szerepelnek. Minden szam
valds, pozitiv, melynek csak az egesz része van megadva, vagy egesz resze es tortresze,
tizedes ponttal (. ) elvalasztva.

ijon c/c++ programot, amely billenty(izetrél beolvassa a széveget, majd atalakitja ugy,
hogy kiklszoboli az dsszes olyan szamot, amelynek tértresze is van. A program irja ki a
kapott széveget a képernyoére.

Példa: ha a beolvasott széveg:

Reprezentat cu 4 zecimale PI este 3.1415 si e este 2.7182

akkor a kiirt széveq:
Reprezentat cu 4 zecimale PI este si e este (10p.)

3.

ijon c/c++ programot, amely beolvas a billentylizetr6l egy n (n<10) nem nulla
természetes szamot és n sz6t, minden sz6 tartalmaz legalabb 3 és legtébb 20 betlt az
angol abécébdl. Bevitelkor minden sz6 utan Enter-t GUtink. A program hozza létre és irassa
ki a képernybre azt a karakterlancot, amelyet ugy kapunk, hogy a megadott szavak elsd
harom betlit, beolvasasi sorrendben dsszeflizzlk.

Példa: han=3 és a szavak

frumos

BUN

Intelept

Az uj karakterlanc: £ruBUNInt (10p.)



4.

irjon egy c/c++ programot, amely beolvas billentylzetrél egy n (2€n<20) természetes
szamot, majd n egymastol ktlénb6zé legtébb 20 karakterbdl alld szot, amelyek csak az angol
abc kisbetliit tartalmazhatjak. Az adatok bevitelekor, mindenik sz6 utan Entert Gtunk. A
program Kiirja kepernydre azoknak a szavaknak a szamat az utolso n-1 beolvasott sz kozul,
amelyek az elsének beolvasott szoval kezdbdnek.

Példa: ha n=5 és a beolvasott szavak:

bun

buncar

bunici

abundent

bunavoie

A kepernydre kiirodik: 3 (mivel csak a buncar, bunici €s bunavoie szavak kezdddnek
bun-al). (10p.)

5.

ijon egy c/c++ programot, amely beolvas billentyizetr6l egy n (2<n<20) természetes
szamot, majd n egymastol kllénb6zd legtdbb 20 karakterbdl allo szot, amelyek csak az angol
abc kisbetlit tartalmazhatjak. Az adatok bevitelekor, mindenik sz¢é utan Entert Gtunk. A
program Kiirja képernydre azoknak a szavaknak a szamat az utolsé n-1 beolvasott sz6 kozul,
amelyek az elsének beolvasott szoval vegzddnek.

Példa: ha n=5 és a beolvasott szavak:

oare

soarele

stropitoare

oarecare

cicoare

A keépernydre kiirodik: 2 (mivel a stropitoare €s cicoare szavak végzodnek oare-re).

(10p.)

6.

Adott ket karakterlanc, az a hossza na €s a b hossza nb.

Az a karakterlancot a b karakterlanc prefix-ének nevezzuk, ha na<nb és a b karakterlanc
els6 na karaktere megegyezik az a—val. Az a karakterlancot a b karakterlanc sufix-anak
nevezzUk, ha na<nb es a b karakterlanc utolsd na karaktere megegyezik az a—val.

ijon egy c/c++ programot, amely beolvas a billentyiizetrél két, legtébb 30 karakterbél allo
szoOt, amelyek csak az angol abéceé kisbetlit tartalmazhatjak. Az elsé szo6 utan Entert Gtlnk.
A program Kiirja a képernyére, az elsé sz6 minden sufixat, amelyek prefixei a masodik
szonak, egy-egy szoOkozzel elvalasztva, amint a pelda mutatja. Ha nem léteznek ilyen
részlancok, akkor a képernyére a NU EXISTA Uzenetet kell iratni.

Példak:

ha a beolvasott szavak, a megadott sorrendben

rebele
elegant

a kepernydre Kiirt részlancok (nem feltétlentl ebben a sorrendben): e ele

llletve, ha a beolvasott szavak, a megadott sorrendben
strai
rai

a kiirt részlanc rai (10p.)



1.
Adott két karakterlanc, az a hossza na és a b hossza nb.
Az a karakterlancot a b karakterlanc sufix-anak nevezzuk, ha na<nb és a b karakterlanc
utolsé na karakteret tartalmazo részlanc, megegyezik az a-val. Az alabbi utasitassorozatban
az i valtozé egeész tipusu, az s valtozd pedig egy legtébb 20 karaktert tartalmazd
karakterlancot tarol. Mas valtozok hasznalata nélkll, irjon egy vagy tobb utasitast, amelyeket
behelyettesitve a pontozott sor helyére, az utasitassorozat végrehajtasa utan, a kepernyére az
s valtozéban tarolt karakterlanc sufixei irédjanak, a hosszuk szerint csdkkend sorrendben, egy-
eqgy szokozzel elvalasztva, amint a példa mutatja.

Példa: az elevi karakterlanc esetén, a képernydre Kiirodik: elevi levi evi vi i
for(i=0;i<strlen(s) ;i++)

.................. (6p.)

8

Irj egy c/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrél egy legfeljebb 50 karaktert
tartalmazoé karakterlancot (szamjegyeket, az angol abc betlit és székdzdket, a karakterlanc
tartalmaz legalabb egy betlt), majd felépiti a memériaban és kiirja a képernyére azt a
karakterlancot, amelyet a beolvasott karakterlanchél kapunk ugy, hogy elhagyjuk az dsszes
karaktert, amelyek nem betk.

Példa: Ha a beolvasott karakterlanc: Voi lua 10 la informatica akkor a kiiras a
képernyén: Voilualainformatica (10p.)

9.

Irjatok egy c/c++ programot, amely beolvas egy legtébb 255 karakterbél allo
karakterlancot. A szavak csak az angol abécé kisbetdibél allhatnak, €s minden szé utan
szerepel a * karakter. A program modositja a beolvasott karakterlancot a kdvetkezdkeppen:
torli az elsé szét mindenhonnan ahol a szé megtalalhaté a karakterlanchan. Az igy kapott
karakterlancot a program kiiratja a képernyére.

Példa: ha a beolvasott karakterlanc: bine*albine*foarte*bine*, a program a
képernydre kiirja:

*albine*foarte** (10p.)

10.

Az s karakterlanc legfeljebb 52 kisbetlt (az angol ABC-hél) és szamjegyeket tartalmaz. Az
elsé karakter kisbet(i, az utolsé karakter szamjegy és minden kisbetit egy nem nulla
szamjegy kovet. irj egy c/c++ programot, amely a billenty(izetrél beolvassa az s
karakterlancot, majd felépit és a kepernydre ir egy uj, csak az angol abc kishetdit tartalmazoé
karakterlancot, amelyet a kdvetkezd szabaly szerint allit el6: minden kisbetld annyiszor
szerepel az uj karakterlanchan, amennyit az 6t kézvetlenll kévetd szamjegy jelél.

Példa: ha a billentylizetrél beolvasott karakterlanc: a2b1£2, akkor az uj karakterlanc:

aabff. (10p)



11.

rj egy c/c++ programot, amely beolvas a billentyiizetrél egy zérétél kiilénb6zé n (n<100)
természetes szamot, majd n darab karakterlancot (minden karakterlanc legfeljebb 30
karaktert tartalmaz, amelyek az angol ABC kisbetdi), majd a képernydre irja, hogy az n
karakterlancbol hany all csak maganhangzobdél. Maganhangzénak tekintjlik az a, e, i, o, u
betlket.

Példa: ha n=3, és a mellékelt karakterlancokat olvassuk be,|arc

akkor a program altal kiirt érték az 1, mert az ae karakterlanc|ae

csak maganhangzdkbal all. (10p.) |creion

12.

irjon ¢/c++ programot, amely beolvas a billenty(izetrél egy legalabb 1 és legfeljebb 20, az
angol abc betlibdl allé szét, majd |étrehozza a memdriaban és a képernyére irja azt a sz6t,
amelyet ugy kap, hogy a beolvasott szoban az elsé massalhangzot kicseréli az utolsd
maganhangzoval. Ha a szé csak maganhangzokat, vagy csak massalhangzékat tartalmaz,
akkor a program az IMPOSIBIL (izenetet irja ki. Maganhangzoknak tekintjik az a, e, i, o, u,
A, E, I, 0, Ubetlket.

Példa: ha a beolvasott 26 Marmorat, akkor a kiirt sz6 aarmorMt (10p.)

13.

ijon c/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrdl egy legalabb 1 és legfennebb 20
betlbdl allé szét, majd letrehozza a memoriaban és a képernydre irja azt a szot, amelyet
ugy kap, hogy a beolvasott sz6 elsé felének betlit felcseréli a masodik felének bettivel,
mindkeét felszoban a betlk sorrendje valtozatlan marad, mint a példaban. Ha a beolvasott
sz0 paratlan szamu betlt tartalmaz, akkor a kdzepsé betl a helyen marad.

Pelda: ha a beolvasott szo: caiet akkor az etica sz6t, ha a beolvasott sz6: cada akkor a
daca szot kell kepernydre iratni. (10p.)



Szamoléasos feladatok:
1.

rj egy c/c++ programot amely beolvas a billentylizetrél egy legfeljebb 50 karaktert
tartalmazé karakterlancot (az angol ABC kis- és nagybetlit, szamjegyeket, pontokat,
vesszOket és szokdzdket) és a képernydre irja azt a szamjegyet, amely legtébbszér fordul
eld a beolvasott karakterlanchan. Ha a karakterlanc tdbb olyan szamjegyet is tartalmaz,
amelynek eléfordulasi szama maximalis, akkor ezek kézll a kisebbiket kell kiiratni. Ha a
karakterlanc nem tartalmaz szamjegyeket, akkor a képernyére a NU (izenetet kell irni.

Példa: ha a beolvasott karakterlanc:
Voi lua 9,5 la matematica 10 la informatica si 10 la romana

Akkor a 0 szamjegyet kell kiiratni (mert a 0 és 1 szamjegyek szerepelnek legtébbszér a
karakterlancban és ezek kézil a 0 a legkisebb) (10p.)

2.

Irj egy c¢/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrél egy legfeljebb 50 karaktert
tartalmaz¢ karakterlancot (az angol ABC kis- €s nagybetlit, szamjegyeket, szokdzdket) és a
képernydére irja a beolvasott karakterlancban legtébbszdr eléforduld kisbetit. Ha a
karakterlanc tébb olyan kisbet(t is tartalmaz, amelynek eléfordulasi szama maximalis, akkor
ezek kdzul az ABC rend szerinti elsét kell kiiratni. Ha a karakterlanc nem tartalmaz
kisbetliket, akkor a képernydre a nu Uzenetet kell irni.

Példa: ha a beolvasott karakterlanc:
mergem la munte

akkor az e Dbetlit kell kiiratni (mert az e és m betlk szerepelnek legtdbbszdér a
karakterlancbhan és ezek kézil az e elébb van az ABC-ben) (10p.)



Nehezebbek:

1.

ijon egy c/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrél két kilénbdzé, legtébb 30
karakterbdl allé szot, amelyek csak az angol abécé Kisbetlit tartalmazhatjak. Az elsd szo
utan Entert atink. A program leellendrzi, hogy a masodik sz6 néhany betljének torlesevel
megkapja-e az elsd szot. Ha, ez lehetseges kepernydre a DA Uzenetet, ellenkezd esetben
a NU Uzenetet kell iratni.

Példa: ha a beolvasott szavak, a megadott sorrendben
calut

bacalaureat

a képernydre kiirt tzenet DA

llletve, ha a beolvasott szavak, a megadott sorrendben
calut

lacatus

a képernydre Kiirt Gzenet NU (10p.)

2.

Scrieti un program c/c++ care citeste de la tastatura doua siruri, fiecare fiind format din cel
mult 30 de caractere. Dupa primul sir se tasteaza Enter. Primul sir este format numai din
litere mici ale alfabetului englez, iar cel de-al doilea sir este format numai din litere mici ale
alfabetului englez si caractere *. Programul verifica daca, inlocuind in cel de-al doilea sir
toate caracterele * cu litere mici, sirul obtinut este un subsir al primului sir. In caz afirmativ,
programul afiseaza pe ecran sirul obtinut, altfel afiseaza mesajul imposibil. Daca se pot
obtine mai multe astfel de siruri, se afiseaza doar unul dintre ele.

Exemplu: daca se citesc, in ordine, sirurile:

albastrui

a**r*

atunci pe ecran se afiseaza astru (10p.)

3.

Irjon ¢/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrél egy legfeljebb 100 karakterbél allo
szbveget (csak az angol ABC kisbetliit és szokdzdket) és egy legfeljebb 15 karakterbdl allo
(csak az angol ABC kisbetlit tartalmazd) szét, majd a képernydre irja azt a karakterlancot,

amelyet a beolvasott szdévegbdl kap, ugy, hogy a beolvasott szé minden szévegbel
eléfordulasa utan beszur egy ? karaktert. Ha a szdvegben nem fordul elé a beolvasott szo,

akkor a NU APARE Uzenetet kell kiiratni.

Példa: ha a beolvasott széveg:

examenului examenul de bacalaureat si examenul de atestat

€s a sz0: examenul akkor a képernyére irt széveg:

examenului examenul? de bacalaureat si examenul? de atestat (10p.)



4,

Egy s karakterlanc egy masik, x karakterlanc ,sablonja”, haa {*, 2, #} halmaz elemeibdl
all, hossza megegyezik az x hosszaval, és minden olyan poziciéban, ahol s-ben * van az
x egy maganhangzot, minden olyan poziciéban, ahol s-ben # van x egy massalhangzot,
ahol s-bhen ? van ott az x tetszdleges karaktert tartalmaz. Maganhangzdnak tekintjik
az {a,e,i,o,u} halmaz elemeit.

ijon c/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrél két, egyforma hosszu
karakterlancot, melyek legfeljebb 200 kisbet(it tartalmaznak az angol ABC-bél, majd kiirja a
képernyére a két karakterlancnak azt a kézés sablonjat, amely a leheté legkevesebb 2

karaktert tartalmazza.
Példa: ha a beolvasott karakterlancok: diamant és pierdut, akkora #**#27# sablont kell

a képernyére iratni. (10p.)

5.

Irjon c/c++ programot, amely beolvas a billentyiizetrél egy legfeljebb 100 karakterbél allo
szbveget (csak az angol ABC kisbetliit és szokdzdket) és egy legfeljebb 15 karakterbdl allo
(csak az angol ABC kisbetlit tartalmazd) szdét, majd a képernydre irja azt a karakterlancot,

amelyet a beolvasott szdévegbdl kap, ugy, hogy a beolvasott szé minden szévegbeli
eléfordulasa utan beszur egy ? karaktert. Ha a szévegben nem fordul elé a beolvasott sz6,

akkor a NU APARE Uzenetet kell kiiratni.

Példa: ha a beolvasott széveg:

examenului examenul de bacalaureat si examenul de atestat

€s a sz0: examenul akkor a kepernyére irt széveg:

examenului examenul? de bacalaureat si examenul? de atestat (10p.)

6.

Irj egy c/c++ programot, amely beolvas a billentylizetrél két Enter-rel elvalasztott
karakterlancot: az s karakterlancot, amely legfeljebb 255 karaktert tartalmaz (az angol ABC
betlit, szokdzdket) és egy legfeljebb 20 karaktert tartalmazo < karakterlancot. A program
helyettesitse az = karakterlancban a < karakterlanc minden el6fordulasat annyi =
karakterrel, ahany karakterbdl a ¢ karakterlanc tulajdonképpen all, mint a példaban. Az igy
kapott = karakterlancot a képernydre kell iratni. Ha a ¢ karakterlanc nem szerepel az s
karakterlancban, akkor a NU APARE (zenetet kell kiiratni.

Példa: ha az s karakterlanc: Din departare se vede tare €S a c karakterlanc: tare
Akkor a képernydn: Din depar**** ge vede **** (10p.)



